KLAARA rakstu krājums

NORĀDĪJUMI AUTORIEM
Krājumā var tikt publicēti raksti, kas tapuši uz 4. starptautiskajā vieglās valodas pētniecības un prakses konferencē KLAARA 2025 nolasīto referātu pamata. Katru iesniegto rakstu anonīmi izvērtē divi recenzenti. Krājumā tiks publicēti raksti, kas saņēmuši pozitīvas recenzentu, kā arī redakcijas kolēģijas atsauksmes.
Rakstu krājuma elektroniskā versija būs pieejama LU HZF Latviešu valodas institūta tīmekļvietnē un LU E-resursu repozitorijā. 

VISPĀRĒJIE NORĀDĪJUMI
Iesūtīšanas veids un termiņš
Raksts jānoformē atbilstoši norādītajām prasībām un jāiesniedz elektroniski līdz 2025. gada 1. oktobrim, sūtot uz e-pasta adresi: klaara2025@lu.lv *.doc vai *.docx un *.pdf formātā.
Jāiesniedz šāda informācija par autoru/autoriem: vārds, uzvārds, zinātniskais grāds, darbavieta un amats, e-pasta adrese.

Raksta valoda
Raksti tiek publicēti latviešu un angļu valodā. Ja publikācija nav angļu valodā, tad tās nosaukumam, atslēgvārdiem un kopsavilkumam ir jābūt arī angļu valodā. 
Atsaucēm, kas rakstītas kirilicā, jābūt transliterētām. ar izmantot arī tiešsaistē pieejamos valodas rīkus, piemēram: http://transliteration.eki.ee/ un https://www.lexilogos.com/keyboard/russian_conversion.htm.

MANUSKRIPTA NOFORMĒŠANA
Raksta apjoms: līdz 10 000 vārdu. Kopsavilkuma apjoms: 250–300 vārdi. Garāki raksti iespējami tikai īpašos gadījumos ar redkolēģijas atļauju.
Lapas izkārtojums un fonts
Teksta ievadei izmantojams Times New Roman fonts.
Ja izmantoti īpaši burtraksti, tie jāpievieno pielikumā. Jebkura teksta formatēšanai jāizmanto tikai un vienīgi automātiskie stili.
Manuskripta struktūra
Raksta pamattekstā noteikti jābūt definētam skaidram mērķim un izklāstītiem loģiskiem secinājumiem, kas izriet no pētījuma.
Pamattekstā, ja nepieciešams to strukturēt, jāveido secīgas nodaļas: ievads, nodaļas, apakšnodaļas un secinājumi, kuru virsraksti rakstāmi bez atkāpes no lapas kreisās malas. Apakšnodaļas vēlams strukturēt ne vairāk kā trijos līmeņos. Raksta kopsavilkumā jāapraksta pētījuma problemātika un galvenie secinājumi (jātulko arī raksta virsraksts).
Raksta struktūru veido šādas teksta daļas:
· virsraksts,
· virsraksts un kopsavilkums angliski,
· 4–8 atslēgvārdi angliski,
· pamatteksts (ievads, nodaļas, apakšnodaļas un secinājumi),
· saīsinājumu saraksts (ja nepieciešams),
· avotu saraksts (ja nepieciešams),
· literatūras saraksts.
Tabulas un attēli
Tabulas, diagrammas, attēli u. c. grafiskie informācijas organizatori jānumurē (piemēram, 1. tabula. Pētāmo vārdu formas; 2. attēls. Skatiena izsekošanas sesijas rezultāti). 
Ja ilustratīvie materiāli nav paša autora veidoti, obligāti jāpievieno atsauce uz pirmavotu. Zīmējuma un attēla numurs un nosaukums izvietojami zem zīmējuma vai attēla pa vidu, tabulas virsraksts – virs tabulas.  
Pamattekstā jābūt iekļautai atsaucei uz ievietoto attēlu, tabulu, diagrammu u. c. grafisko informācijas organizatoru. 
Atsauču un literatūras saraksta noformēšana
Tā kā rakstu izvērtē anonīmi recenzenti, tajā nevar būt nekādu norāžu uz autorību (vārds, uzvārds, pirmās personas lietojums).
Literatūras saraksts jākārto autoru uzvārdu vai iespieddarbu nosaukumu alfabētiskā secībā. Autora vārdu un uzvārdu atsaucēs tekstā un bibliogrāfiskajās norādēs literatūras sarakstā lieto tajā valodā, kurā ir uzrakstīts atsaucē minētais darbs. Kirilicā rakstītās literatūras nosaukumi jātransliterē un jāiekļauj kopējā alfabētā.
Bibliogrāfisko atsauču un literatūras saraksta izveidē tiek izmantots APA stils. Vairāk informācijas skat.  https://apastyle.apa.org/style-grammar-guidelines/references/examples
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